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COMUNE DI MIAGLIANO 

PROVINCIA DI  BIELLA 

_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.12 
 

OGGETTO: 

APPROVAZIONE REGOLAMENTO COMUNALE PER 

L'ATTUAZIONE DEL REGOLAMENTO UE 2016/679 RELATIVO 

ALLA PROTEZIONE DELLE PERSONE FISICHE CON RIGUARDO 

AL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI.           
 

L’anno duemiladiciotto addì venti del mese di giugno alle ore diciotto e minuti trenta nella 

sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale. 

 

Cognome e Nome Presente 

  

1. MOGNAZ Alessandro - Sindaco Sì 

2. MOGNAZ Elso - Consigliere Sì 

3. VINETTI Mauro - Consigliere Sì 

4. ACQUADRO Patrizia - Consigliere Sì 

5. MUNARETTO Daniele - Consigliere Sì 

6. CASTELLO Dr. Gianmario - Consigliere Sì 

7. BARADEL Franco - Consigliere No 

8. ACQUADRO Laura - Consigliere Sì 

9. ALBANESE Gennaro - Consigliere Sì 

10. BRUNA Desirèe - Consigliere No 

11.             

  

Totale Presenti: 8 

Totale Assenti: 2 

 

Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Signor ESPOSITO Dott. Vincenzo il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor MOGNAZ Alessandro nella sua qualità di 

Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 



OGGETTO 

 

APPROVAZIONE REGOLAMENTO COMUNALE PER L'ATTUAZIONE DEL 

REGOLAMENTO UE 2016/679 RELATIVO ALLA PROTEZIONE DELLE PERSONE 

FISICHE CON RIGUARDO AL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI. 
 

Il Sindaco 

PRESO ATTO CHE: 

- In data 27 aprile 2016, il Parlamento Europeo ed il Consiglio Europeo hanno approvato 

il Regolamento UE 2016/679 (GDPR- General Data Protection Regulation), relativo 

alla protezione delle persone fisiche, con riguardo al trattamento dei dati personali, 

nonché alla libera circolazione di tali dati; 

- Il Regolamento UE, pubblicato il 4 maggio 2016 nella Gazzetta Ufficiale dell’Unione 

Europea (GUUE), abroga la direttiva 95/46/CE e mira a garantire una disciplina 

uniforme ed omogenea in tutto il territorio dell’Unione Europea; 

- Il Regolamento è diventato definitivamente e direttamente applicabile in tutti i Paesi 

UE, a partire dal 25 maggio 2018; 

- Il Garante per la protezione dei dati personali ha pubblicato una Guida all’applicazione 

del Regolamento europeo in materia di protezione dei dati personali, la quale ha la 

funzione di illustrare un panorama delle principali problematiche che i soggetti pubblici, 

oltre alle imprese, dovranno tenere presenti in vista della piena applicazione del 

Regolamento; 

- Ai sensi dell’art. 13 della Legge n.163/2017, il Governo è stato delegato ad adottare, 

entro sei mesi dalla entrata in vigore del Regolamento europeo, uno o più decreti 

legislativi al fine di adeguarvi il quadro normativo; 

RILEVATO CHE: 

- Le norme introdotte dal Regolamento UE 2016/679 consistono in obblighi 

organizzativi, documentali e tecnici, che tutti i Titolari del trattamento dei dati personali 

devono, fin da subito, rispettare per garantire, entro il 25 maggio 2018, la piena e 

consapevole applicazione del nuovo quadro normativo in materia di privacy; 



- È necessario stabilire modalità organizzative, misure procedimentali e regole di 

dettaglio, che permettano a questo Ente di agire con adeguata funzionalità ed efficacia 

nell’attuazione delle disposizioni introdotte dal nuovo Regolamento UE; 

VISTO il Regolamento comunale per l’attuazione del Regolamento UE 2016/679 relativo alla 

protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, composto da 

numero 12 articoli, che forma parte integrante e sostanziale della presente deliberazione  

(Allegato A); 

RITENUTO, pertanto, opportuno procedere all’approvazione del regolamento suddetto e 

procedere altresì agli adempimenti previsti dal GDPR 2016/679; 

 

Formula la presente proposta di deliberazione: 

 

1. DI APPROVARE, per le motivazioni espresse in narrativa, il Regolamento attuativo 

del Regolamento UE 2016/679 in materia di protezione dati personali, che consta di n. 

12 articoli, il quale viene allegato al presente atto per costituirne parte integrante e 

sostanziale (Allegato A);  

2. DI DARE MANDATO agli uffici comunali di procedere per quanto di competenza;  

3. DI DARE ATTO che, con effetto dalla data di entrata in vigore del regolamento di cui al 

precedente punto 1), saranno abrogate tutte le norme regolamentari di questo Ente che  siano 

in contrasto od incompatibili con quelle contenute nel presente regolamento; 

4.  DI DARE ATTO che il presente regolamento entra in vigore ad intervenuta esecutività della 

deliberazione consiliare che lo approva; 

5. DI DARE ATTO che il presente regolamento, ad avvenuta esecutività, verrà pubblicato sul 

portale comunale in “Amministrazione trasparente”.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

- Udita la su estesa proposta di deliberazione e ritenutola meritevole di approvazione; 

- Visti i pareri favorevolmente espressi dal responsabile del servizio competente in 

ordine alla regolarità tecnica e contabile della proposta di deliberazione, ai sensi 

dell’art. 49, comma 1, del  D.Lgs.vo n. 267/2000; 

 

Con votazione avente il seguente esito: 

Presenti 8 

Votanti 8 

Favorevoli 8 

Astenuti - 

Contrari - 

 

 DELIBERA 
 

Di approvare integralmente la su esposta proposta. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Alle ore __19,10___il Presidente dichiara chiuso il Consiglio Comunale.



Letto confermato e sottoscritto 

 

IL PRESIDENTE 

Firmato Digitalmente 

MOGNAZ Alessandro 

 

Il SEGRETARIO COMUNALE 

Firmato Digitalmente 

ESPOSITO Dott. Vincenzo 

 

 

 


